Matematika B4
2003.10.18. ZH megoldasai

1. Feladat

Szabalyos érmével, illetve szabdlyos dobdkockaval dobunk.
X := ahany dobas kell az elso fejig.

Y := ahédny dobas kell az els6 hatosig.

Mennyi ekkor P(X =Y) és P(X <Y)?

1. Megoldas

Mivel mind a fej-, mind a 6-os-dobds siker-kudarc tipusi esemény, igy mind az
X, mind az Y valdsziniliségi valtozé eloszldsa geometriai, méghozza az alabbi pa-
raméterekkel:
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A egyiittes eloszldst a valdszintliségi véaltozdk fiiggetlensége miatt szorzassal kap-
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2. Feladat
Visszatevés nélkiil hizunk az elso

Egy ladaban 2 piros és 4 fehér golyé van.
pirosig. Adja meg a huzasok szamanak az eloszlasat és a varhaté értékét!

2. Megoldas



Legyen X = a huzdsok szdma az elsé pirosig (a pirosat is beleértve). Ekkor X
értéke 1,2, 3,4 vagy 5 lehet, azaz az eseményteriink az {1,2,3,4,5} halmaz.
A kérdezett eloszlas konnyen szamolhato:
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3. Feladat

Ha egy varosban délidében egy 6ra alatt dtlagosan 7 baleset torténik, akkor negyed
6ra alatt hany baleset a legvaldsziniibb? A hasznalt eloszlas jogossagat indokolja!

3. Megoldas

Legyen a val6sziniiségi véltozénk, X = a varosban 1/4 éra alatt bekovetkezd
balesetek szdma.
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Ekkor X eloszladsat modellezhetjiik Poisson-eloszlassal, mivel
sok auté kozlekedik a varosban,
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egy adott autd balesetének valdszintlisége igen kicsi, és
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a balesetek jo kozelitéssel egymastdl fiiggetleniil torténnek.

2 pont

Mivel az 1 6ra alatt bekovetkezd balesetek szamdnak varhaté értéke 7, igy az
1/4 éra alatt bekovetkezé balesetek szdmanak varhaté értéke, mely egyben az X
Poisson-eloszlasanak paramétere:
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Es, mivel Poisson-eloszlasrél van szé, a valdszintiségi valtozd legvaldsziniibben
kapott értéke, azaz a modusz:
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